

## C3 靈修綱要信息

### 啟示錄十七章 7-18 節

7 天使對我說：「你為甚麼希奇呢？我要將這女人和馱著她的那七頭十角獸的奧秘告訴你。 8 你所看見的獸，先前有，如今沒有，將要從無底坑裏上來，又要歸於沉淪。凡住在地上、名字從創世以來沒有記在生命冊上的，見先前有、如今沒有、以後再有的獸，就必希奇。 9 智慧的心在此可以思想。那七頭就是女人所坐的七座山， 10 又是七位王；五位已經傾倒了，一位還在，一位還沒有來到；他來的時候，必須暫時存留。 11 那先前有如今沒有的獸，就是第八位；他也和那七位同列，並且歸於沉淪。 12 你所看見的那十角就是十王；他們還沒有得國，但他們一時之間要和獸同得權柄，與王一樣。 13 他們同心合意將自己的能力、權柄給那獸。 14 他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。」 15 天使又對我說：「你所看見那淫婦坐的眾水，就是多民、多人、多國、多方。 16 你所看見的那十角與獸必恨這淫婦，使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。 17 因為 神使諸王同心合意，遵行他的旨意，把自己的國給那獸，直等到 神的話都應驗了。 18 你所看見的那女人就是管轄地上眾王的大城。」

### 【綱要主題】 36 淫婦和那獸的奧秘

**中心節：**他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。（啟十七 14）

**引言：**接續 6 節「約翰看見她，就大大地稀奇」，今天的經文把「女人和獸」的奧秘向我們解釋了個清清楚楚。天使開始向約翰解釋說，那獸就是曾經的帝國，先前有，如今已經滅亡，末後將要再度復興起來。獸的七頭就是女人所坐的七座山，又是她所統治的七位王，已經有五位傾倒了，一位還在，將來還會有一位，並且暫時存留。那將來的獸是第八位王，與他們聯盟，但最終都會消亡。獸的十角也是十位王，不過他們沒有得國，但他們要同心合意將自己的能力、權柄獻給獸。最終，當這獸——帝國復興起來，他將聯合那沒得國的十位王把這女人，也就是統治他們多民、多人、多國、多方的巴比倫大城厭棄燒掉。因為這都是神的旨意。

**經文綱要：**

#### 一、那獸的由來和結局 (7-8 節)

1. 女人和那獸的奧秘 (7 節)：天使要向約翰啟示那女人和馱著她的那有七頭十角之獸的奧秘。「馱著」抬，擔當，攜帶。
2. 那獸先前有，如今沒有 (8 節)：約翰所看見的獸，先前有（羅馬帝國在過去曾存在）；如今沒有（如今這帝國已瓦解，不再是世界的霸主）；將要從無底坑裏上來（這帝國將來會以惡魔的形式再度出現）；

又要歸於沉淪（這帝國會遭徹底、完全的消滅）。這帝國的再度復興，及其極具魅力的元首的出現，會使所有不信的人感到希奇。

## 二、那獸七頭十角的奧秘 (9-13 節)

1. 那七頭就是女人所坐的七座山 (9 節)：天使在這裏呼籲人要用智慧的心。那七頭就是女人所坐的七座山，傳統的解釋認為，這淫婦的總部設於羅馬，因為羅馬是建於七座山上的。

2. 那七頭又是七位王 (10 節)：有論者認為七位王就是羅馬政府的七種模式，也有認為是確實的七個王。其他則認為這些王代表各個大帝國：埃及、亞述、巴比倫、波斯、希臘、羅馬和將來要復興的羅馬帝國。

3. 第八位王是獸和那七位王同列 (11 節)：「獸」指敵基督，牠又是第八位。第八位王的解釋不一，有人認為是復興的羅馬帝國的元首和敵基督。「牠也和那七位同列」意指：1) 都是人，卻自稱為神；2) 作法相同，都殘殺聖徒；3) 結局相同，都歸於沉淪。

4. 那十角就是十王 (12 節)：十角可能是象徵將來要臣屬羅馬獸的王。他們會在一時之間，即一段短暫的時間，獲得權柄統治。

5. 那十王將能力、權柄給那獸：這十位王同心一致地將自己的能力權柄交給羅馬獸。換句話說，這十個國家 (或政府) 將本身的國家主權交給他。

## 三、羔羊必勝過那獸 (14 節)

在大災難時期終結時，主耶穌重臨地上的時候，這十個國家組成的帝國要與祂爭戰（末日在哈米吉多頓的大決戰）。可是，他們卻在這次戰事中徹底地慘敗。雖然主是羔羊，祂也是萬主之主，萬王之王。跟隨祂的人都是蒙召、被選、有忠心的。

## 四、那獸與那女人的關係終必決裂 (15-18 節)

1. 天使啟示那淫婦坐的眾水 (15 節)：這天使繼續解釋說，第 1 節所說的眾水，就是多民、多人、多國、多方。那淫婦坐在眾水之上，意即她支配了地上眾多的人。

2. 那十角與獸必恨這淫婦 (15-16 節)：看來羅馬帝國容許這犯姦淫的教會，在一段短時間內支配或至少影響帝國。然而，帝國隨即擺脫這難以忍受的枷鎖，並且消滅她。淫婦所騎的獸要憎恨她，剝奪她的一切，吞吃她，並要燒毀她。

3. 神使諸王同心合意 (17-18 節)：在幕後管理這一切的是神。是祂叫各國統一歸在羅馬獸之下，然後叫他們對付那淫婦。這一切都是要叫他權能的旨意應驗。那大誠就是奧秘中的巴比倫，她管轄地上眾王。但正如以上所見，那婦人的總部設於羅馬。

**結語：**大淫婦雖然污穢不堪、可憎可惡，但她最終的結局仍是遭受到了騎在她身下的獸並獸的十角所棄和燒毀，因為這淫婦本來就是撒但所利用的工具，目的無非是用來迷惑世人、抵擋基督的。當神的收割終止、這個女人不再有價值的時候，獸就把注意力轉向了那獻給他能力與權柄的十王，計畫與他們聯盟組織一場哈米吉多頓之決戰，與神做最後垂死的掙扎。不過，令獸萬萬沒有想到的是，這所有的一切計畫都出於神的許可和安排，也註定了牠輸的一敗塗地、慘烈和無望，因為牠沒有比那淫邪或者說愚蠢的婦人聰明到哪裡。「親愛的主，你的智慧高過一切的智慧，你的旨意是一切的計畫和安排，認識你是智慧的開端，追隨你是生命的答案，我們願意做你貞潔的童女，直到你的再來。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

**明天播放信息：啟示錄十八 1-13**

### **36【真心話】與撒但共舞者的下場（啟十七 7-18）**

**「天使又對我說：「你所看見那淫婦坐的眾水，就是多民、多人、多國、多方。你所看見的那十角與獸必恨這淫婦，使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。」（啟十七 15-16）」**

**引言：**這裏解釋淫婦坐著的眾水就是多民、多人、多國和多方，表示全地的人都支持淫婦和獸。約翰以「眾水」象徵敵基督大城所統治的人。經文透露了敵對基督及其勢力之間的內哄和內戰。在未後的日子，當敵基督與它的盟友重返的時候，它們都恨惡這個淫婦，聯合起來攻擊她，「使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。」這真是匪夷所思的一幅圖畫，魔鬼的使者竟自相殘殺！撒但經常用詭計達到目的，然而神卻用敵基督來執行審判的能力，表示一切的主權都是出自神，敵基督可以任意妄為，也是因為神容許牠這樣做。神將意念放在獸和眾王的心裏，他們就必須遵行神的話語，他們所行的也許是他們自己不願意作的，或者他們根本不明白所作之事的意義，但是無論如何，神掌管一切的主權，神要敵基督這樣作，最終目的是為了完成神的旨意。

#### **【牧者短講】與撒但共舞者的下場（吳獻章）**

與撒旦為舞的，必然會被蹂躪；與撒旦為舞的，不只是被基督打敗，更讓你稀奇的是，你跟撒旦在一起，最後是給撒旦所丟棄，這是最精彩的地方啊。你跟它在一起，你以為有什麼樣的好處，沒有想到，你以為它是你最好的朋友。沒有想到這個大淫婦啊，她那是坐的眾水，多民、多人、多國、多方的這個大淫婦，下場很稀奇。十六節，你所看見的那十角與獸必恨這淫婦，使她冷落赤身，叫淫婦冷落赤身甚至吃她的肉，用火把她燒盡的不是別人，是撒旦、十角與獸。就是 12 章 13 章，那個獸惡者用的人家的 power, money, sex 為幌子，迷惑人心。多民、多人、多國、多方，最後怕把世界上的這些多民多國多方通通毀掉，把整個大淫婦毀掉。

因此你與撒旦共舞，你跟惡者在一起，最後是給惡者所滅掉。你跟哈曼在一起就是給哈曼滅掉，你如果跟法老王在一起，結果是因為法老王緣故你自己也被滅掉。與惡者在一起的會被撒旦所滅掉，敵基督所使用的大淫婦，不過是敵基督的工具而已。當它發覺達到目的以後，發現大淫婦已經不再有任何的利用價值了，這些跟從撒旦的人呢，就給撒旦所厭棄。原來你所拜的撒旦其實是恨你的，原來所追求的，那是恨不得把你吞吃，要使用你要操作你而已，讓你越痛苦越捆綁。原來世人很無知也很可憐啊，那個恨他的撒旦，要

殺他的撒旦，卻特別愛。反而愛他的羔羊，要救他的羔羊，卻不懂得愛，卻恨羔羊拒絕羔羊，人心啊，很可憐很無知。

因此十七章提醒我們與撒旦共舞不會有好下場，不會有好下場，結果是給撒旦所蹂躪了，那個下場那個審判是很快。十八章第八節，一天之內它的災殃要一起來，就是死亡，悲哀，饑荒，又要被火燒盡了。因為審判她的主神大有能力，審判的時候是非常快，迅速，完全，而且又是公義。第五節第六節十八章，說因她的罪惡滔天，她的不義神已經想起來了，她怎樣待人也怎樣待她，按她所行的加倍的報應她。用她調的酒杯，這個大淫婦有酒杯，叫她怎樣痛苦悲哀。因為她做的她心裏說我做了皇后的位，我不是寡婦。結果呢上帝就照她所行的審判，你跟惡者在一起，不會有好下場，而且撒旦撇掉你，上帝審判你。非常淒慘，非常可憐，與狼共舞者為獸賣命的大淫婦啊，不僅得不到撒旦的賞識，最後是給他忠心服從的獸所恨惡所冷落，殺傷燒盡。何等令人心寒的結局啊，何等無知可憐的大淫婦啊。動刀的會死於刀下。與狼共舞者，終會死在狼手中。

### 36【真心話】與撒旦共舞者的下場（啟十七 7-18）

#### 一、大淫婦悲慘的結局

1. 毀滅的時間：到大罪人——惡獸掌權的時候。時間在大災難的後三年半，大罪人惡獸已經得勢，開始對假宗教進行毀滅。
2. 毀滅的過程——1) 被恨：從愛她到厭惡她，因獸自以為神；2) 赤身：過去的美衣被剝奪，使她赤身；3) 吃她的肉：奪她所擁有的一切；4) 將她用火燒盡：經書、財產全部絕跡。

天使又對我說：「你所看見那淫婦坐的眾水，就是多民多人，多國多方。」〈十五節〉淫婦就是象徵罪惡的宗教世界，坐在眾水就是駕馭民眾，換句話說，就是罪惡的宗教勢力控制著世界民眾的意思。現在的假教會正利用這宗教的勢力控制著信徒的心。

「你所看見的那十角與獸，必恨這淫婦，使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。」（十六節）天使繼續對約翰說，你所看見的那十角，就是象徵敵基督及擁戴牠的執政者，必見憎惡這淫婦。因為獸國本為淫婦所騎，即被她所驅使利用的。到這末期若引起世界大爭戰，以各種火力兵器，如原子炸彈等，要把世界燒毀淨盡了，這就是使世界冷落無一物如赤身一樣，世界將成荒場了。現在的世界，在表面上文化的建設，裝飾著很華美，如世界各城市的建設，美觀奪目令人羨慕，恰如淫婦的妝飾令人可愛。但一朝發生大爭戰之時，必見世界文化中心的城市盡歸於烏有，因火變成荒涼的曠野，就像赤身露體的淫婦了。經上說：哀哉！這大城阿，素常穿著細麻、紫色、朱紅色的衣服，又金子、寶石、和珍珠為妝飾，一時之間，這麼大的富厚就歸於無有了。（啟十八 16-17）

大淫婦從來沒有忠貞的觀念，沒有原則；淫婦的唯一原則就是為了利益，跟從誰都可以。但「那十角與獸必恨這淫婦，使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。」與敵基督結合的，落得如此下場！所以淫婦不但是不道德的，也是不智慧的，也是箴言所稱「愚昧的婦人」。

## 二、同著羔羊有忠心的

「同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。」（14節）世上的人，有他們的喜愛，有他們的崇拜，他們完全忽略信仰和道德的標準，只求自己的利益。他們看見大淫婦坐在眾水上，「就是多民，多人，多國，多方」（啟一七 1,15）的擁戴，真是多麼榮耀！她有物質的豐富與裝飾，她坐在七座山的極峰，何等顯赫！跟隨羔羊的，卻是走窄路，受困苦，處在卑微的地步。大淫婦周旋於權貴之間，出入君王的宮廷；信主的人卻喝盡了苦杯，為了跟隨羔羊，必須要「受窮乏，患難，苦害，在曠野，山嶺，山洞，地穴，飄流無定，本是世界不配有的人。」（來十一 37-38）信心使他們甘於與主同受苦。明顯的，同著羔羊的，在所有的觀念上，都與大淫婦有所不同。這就是「世俗之城」和「神之城」的差別。這差別終於引到最後的決戰，十王和獸與羔羊的決戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主，萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召被選有忠心的，也必得勝。

同著羔羊的有三種屬性：蒙召的、被選和有忠心的。主說蒙召的人多，被選的人少。以色列人已蒙揀選，而又從以色列人中揀選出大衛來，這可見得救的是一班，得勝的又是一班。此外，同著羔羊的人還是「忠心的」。「忠心」是不顧自己，惟獨體貼王心意的。屬靈爭戰中，敵基督權勢總是與主基督和信徒們作對，但無論如何，只要我們忠於主的選召，不靠自己的勢力和才能，而完全倚靠主的靈，就必得勝。所以我們應當趁著今天好好在屬靈方面充實自己，做一個忠心神的人。

主啊！今天這樣的彎曲悖逆，屬靈黑暗的世代裏，你也給你的兒女有智慧分辨的心，使我們在你的性情與聖潔上有份，使我們的信仰不變節，不被玷污，像貞潔的童貞女一樣，為一次交付聖徒的真道，竭力爭辯，警醒禱告與守望！因那在我們裏面的比這個世界上的更大，幫助我們的，比幫助牠們的更多，所以我們不沮喪，不氣餒，雖孤單，卻不孤獨，因有你的陪伴，聖靈的引導，聖經的供應，教會的遮蓋，願純全正直保守我們，因我們等候你！阿們！

### 【詩歌與歌譜】新婦的預備

羔羊婚娶的時候到了  
新婦也自己預備好了  
我今預備潔白的細麻衣  
耶穌！我等候迎接你

羔羊婚娶的時候到了  
新婦也自己預備好了  
我今預備潔白的細麻衣

耶穌！我等候迎接你

聖靈和新婦都說：「來！」

聽見的人也該說：「來！」

榮耀新郎——耶穌，願你快來

榮耀新郎——耶穌，願你快來

耶穌！我為你來預備道路

再來新郎，願你榮耀降臨

耶穌！我為你來預備道路

再來新郎，願你榮耀降臨

(橋段)

聖靈和新婦都說：「來！」

聽見的人也該說：「來！」

榮耀新郎——耶穌，願你快來

榮耀新郎——耶穌，願你快來

### 36【經文綱要】

#### 一、那獸的由來和結局 (7-8 節)

1.女人和那獸的奧秘 (7 節)

2.那獸先前有，如今沒有 (8 節)

3.又要歸於沉淪

#### 二、那獸七頭十角的奧秘 (9-13 節)

1.那七頭就是女人所坐的七座山 (9 節)

2.那七頭又是七位王 (10 節)

3.第八位王是獸和那七位王同列 (11 節)

4.那十角就是十王 (12 節)

5.那十王將能力、權柄給那獸

#### 三、羔羊必勝過那獸 (14 節)

#### 四、那獸與那女人的關係終必決裂 (15-18 節)

1.天使啟示那淫婦坐的眾水 (15 節)

2.那十角與獸必恨這淫婦 (15-16 節)

3.神使諸王同心合意 (17-18 節)

《備註：C3 靈修的部分信息，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》

### 36【會前真心話】「女人騎在朱紅色的獸上」的結局是如何？

女人騎在朱紅色的獸上，從啟示錄十七 1-6 節，我們看見了「女人騎在朱紅色的獸上」的大淫婦的特點：

1. 她的座位——眾水之上（1 節）：是指多民、多人、多國、多方，大淫婦的宗教普及東西南北。
2. 她的名——大淫婦（1 節）：也就是大妓女。
3. 她的淫亂（2 節）——1) 與地上的君王與她行淫：表明君王接受她的邪教並協助，這就是末世的政教聯合。2) 住在地上的人喝醉了她的淫亂的酒：表明全地的人都歸於這個假宗教。
4. 她的住處——住在曠野（3 節）：這個婦人是腐敗的假宗教，結果使住地成為虛空荒涼。
5. 她的地位——騎在怪獸之上（3 節）：表明敵基督的政治與宗教聯合，二者狼狽為奸，互相利用。
6. 她的裝飾（4 節）——1) 穿美衣：穿的是紫色和朱紅色的衣服(在古時指有權貴階層的人穿的)；2) 戴珠寶：配上金子、寶石、珍珠為飾物（顯得高貴）；3) 手拿金杯：盛滿可憎之物，聖經中拜偶像與行邪淫為神所憎惡。其實這婦人所宣揚的是假宗教及敗壞的道德和各樣污穢；4) 額上的名字：奧秘哉！大巴比倫，作世上一切可憎之物的母，這是指古今將來一切混合真道的假宗教，以及各種在信仰上污穢罪行的總來源。
7. 對信徒的迫害（6 節）——喝醉了聖徒的血和為耶穌作見證之人的血：他們極力逼迫信徒，殺害為耶穌作見證的人。

一個女人騎在朱紅色的獸上；那獸有七頭十角，遍體有褻瀆的名號。這「女人騎在朱紅色的獸上」的結局，就是淫婦所騎的獸要憎恨她，剝奪她的一切，吞吃她，並要燒毀她。你所看見的那十角與獸必恨這淫婦，使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火將她燒盡。」（16 節）「那十角與獸」指敵基督和擁戴牠的執政者；「必恨這淫婦」這是指政教合作突然急轉彎，變成分道揚鑣，進而彼此攻擊。這裏告訴我們，想利用政權來鞏固自己地位的，也就是與撒但共舞者的下場，他的結局就是自掘墳墓。